



## Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

Предварительный отчет

**8638**-е заседаниеСреда, 9 октября 2019 года, 10 ч 00 мин  
Нью-Йорк

<i>Председатель:</i>	г-н Матжила . . . . .	(Южно-Африканская Республика)
<i>Члены:</i>	Бельгия . . . . .	г-н Пекстен де Бейтсверве
	Китай . . . . .	г-н У Хайтао
	Кот-д'Ивуар . . . . .	г-н Ипо
	Доминиканская Республика . . . . .	г-жа Моррисон Гонсалес
	Экваториальная Гвинея . . . . .	г-н Эсоно Мбенгоно
	Франция . . . . .	г-н де Ривьер
	Германия . . . . .	г-н Хойсген
	Индонезия . . . . .	г-н Джани
	Кувейт . . . . .	г-н аль-Отейби
	Перу . . . . .	г-н Угарельи
	Польша . . . . .	г-н Левицкий
	Российская Федерация . . . . .	г-н Репкин
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Аллен
	Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-жа Крафт

**Повестка дня**

Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединённых Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (S/2019/776)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-30809 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч 00 мин.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

##### **Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (S/2019/776)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Демократической Республики Конго.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго г-жу Лейлу Зерруги.

Г-жа Зерруги принимает участие в сегодняшнем заседании в режиме видеоконференции из конференционного центра «Уилтон-парк», Соединенное Королевство.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2019/776, в котором содержится доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго.

Сейчас я предоставляю слово г-же Зерруги.

**Г-жа Зерруги** (*говорит по-французски*): Я хотела бы поблагодарить членов Совета Безопасности за приглашение принять участие в сегодняшнем обсуждении вскоре после завершившихся недавно общих прений Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят четвертой сессии, в ходе которых Демократическая Республика Конго и ее партнеры из числа членов Совета проявили высокую активность.

После мирной передачи власти, свидетелями которой мы стали в начале года, отмечаются новые позитивные тенденции, наиболее вероятным ре-

зультатом которых станет достижение в Демократической Республике Конго прочного мира и стабильности. Началось осуществление региональных дипломатических инициатив. Было создано коалиционное правительство с амбициозной повесткой дня, направленной на стабилизацию положения в стране, совершенствование системы государственного управления и достижение экономического развития. Теперь все конголезские политические деятели должны поддержать эти процессы и работать над их укреплением. Создание Национальной ассамблеи, Сената и ассамблей провинций — парламентские заседания которых начались на прошлой неделе, — а также недавнее формирование правительства, о котором я только что упомянул, положило начало усилиям по укреплению демократии в стране.

Достижение баланса в работе этих институтов по-прежнему остается довольно сложной задачей. Организация Объединенных Наций тесно сотрудничает с президентом, правительством и всеми конголезскими институтами, с тем чтобы помочь им определить наилучшие пути укрепления стабильности и обеспечить увязку деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), а также учреждений, фондов и программ с национальными приоритетами, что будет способствовать повышению ее результативности. Продолжая оказывать поддержку конголезским властям в нейтрализации вооруженных групп, которые создают неприемлемую угрозу для гражданского населения, мы должны сообща укреплять суверенные функции государства и его возможности в плане государственного управления путем поощрения принципа верховенства права.

*(говорит по-английски)*

Как заявил Генеральный секретарь в ходе своего недавнего визита в Демократическую Республику Конго, возможности, открывающиеся в связи с формированием нового политического устройства страны, являются обнадеживающими. Хотя реализация этих возможностей сопряжена с определенными рисками и трудностями, настоятельно необходимо, чтобы она позволила как можно скорее добиться устойчивого улучшения положения многих конголезцев, которые по-прежнему живут в условиях отсутствия безопасности, зависимости от гу-

манитарной помощи и экономической изоляции, и оказать им помощь. Как отмечается в представленном на рассмотрение Совета докладе (S/2019/776), недавняя эскалация межобщинного насилия и насилия со стороны вооруженных групп, порой совершаемого по этническому признаку, и вопиющие нарушения прав человека привели к значительному перемещению населения в ряде районов в провинциях Итури, Северное Киву и Южное Киву. Многочисленные вооруженные группы — как местные, так и иностранные — включая, в частности, Альянс демократических сил (АДС), «Ндумские силы обороны Конго» (возрожденные) (НОК (в)), Демократические силы освобождения Руанды (ДСОР) и отколовшиеся от них группы, продолжают подвергать гражданское население невыносимым страданиям, усугубляя и без того тяжелое гуманитарное положение в Демократической Республике Конго.

Я особенно обеспокоена уровнем жестокости, проявленной по отношению к гражданским лицам в ряде недавних инцидентов. Убийство и посмертное обезглавливание 14 мирных граждан, в том числе 11 детей, в Букацеле, Итури, а также сообщения о случаях калечения женских половых органов на территории Физи, Южное Киву, являются неприемлемыми и вызывают глубокую тревогу. Мы сделаем все возможное для того, чтобы виновные были задержаны и привлечены к ответственности. Еще одним вызывающим обеспокоенность инцидентом стало трансграничное нападение отколовшейся от ДСОР группы в деревне Киниги в Руанде, которое привело к жертвам среди гражданского населения и создало угрозу для региональной стабильности и безопасности. Поэтому предложенное двусторонними и многосторонними партнерами Демократической Республики Конго содействие в поисках общих решений в сфере безопасности в связи с ситуацией на востоке страны является своевременным и обнадеживающим.

Я твердо убеждена в том, что, помимо оказания военного противодействия этим угрозам безопасности, дальнейшее укрепление основных функций государства, в том числе путем повышения профессионального уровня сотрудников сектора обороны и безопасности и укрепления потенциала судебных органов, позволит правительству более эффективно реагировать на эти угрозы. МООНСДРК не только продолжает заниматься устранением коренных причин этого конфликта, но и уделяет большое

внимание оказанию содействия правительству, в том числе поощрению местных и национальных посреднических усилий и усилий по примирению, а также борьбе с подстрекательством к этнической ненависти посредством осуществления целенаправленных стратегий борьбы с ненавистнической риторикой. Текущий процесс, осуществляемый с участием сил Патриотического фронта сопротивления Итури, свидетельствует о том, что усилия по налаживанию надлежащих связей в целях обеспечения безопасности в сочетании с постоянным политическим диалогом и взаимодействием с местным населением могут принести ощутимые результаты. В настоящее время в преддверии мирного соглашения, которое, как ожидается, будет заключено в конце этого года, уже было осуществлено предрасквартирование более 900 человек.

Помимо осуществления этих процессов, одной из важнейших задач остается реинтеграция бывших членов вооруженных групп после добровольной сдачи многих из них в начале 2019 года. Я твердо убеждена в том, что это отразится на стабильности в стране, и поэтому призываю международное сообщество поддержать правительство в применении на местах гибких подходов, которые были бы ориентированы на перспективу и защищали бы интересы местного населения, а кроме того — которые позволили бы обеспечить правосудие и создать основу для долгосрочного миростроительства и развития.

Я с удовлетворением отмечаю общую тенденцию к снижению числа новых случаев заболевания лихорадкой Эбола в течение всего сентября и в начале октября. Это связано с более тесной координацией всех мер реагирования и более широким применением комплексного подхода в целях создания благоприятных условий для такого реагирования и еще более активного обеспечения согласия общин на предоставление полного доступа в районы, которые пострадали от этой эпидемии.

Однако мы не должны ослаблять нашу поддержку, так как эта битва еще далеко не выиграна. В районах, недавно затронутых вирусом Эбола, до сих пор ежедневно возникают трудности при попытках получить согласие на принятие мер. Это напоминает нам о том, что важно не только бороться с лихорадкой Эбола, но и не забывать о более широких потребностях населения, в том числе в

таких сферах, как безопасность, здравоохранение, улучшение санитарных условий и образование. Обо всем этом граждане четко заявили в ходе избирательного периода, выдвинув требования обеспечить устойчивое развитие, здравоохранение, образование и, прежде всего, мир.

Я вновь подтверждаю готовность МООНСДРК оказывать правительству помощь в содействии защите гражданского населения посредством дальнейшей стабилизации и укрепления ключевых государственных институтов. Мы все должны в полной мере использовать появившуюся надежду и проложить путь к будущему, которое отвечало бы чаяниям и ожиданиям конголезского народа. Я хотела бы поблагодарить Совет и государства-члены за их неизменную поддержку в этом отношении.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Зерруги за ее брифинг.

Сейчас я предоставлю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-н Ипо** (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация приветствует проведение этого заседания и благодарит Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) г-жу Лейлу Зерруги за ее прекрасный брифинг.

Кот-д'Ивуар с удовлетворением отмечает позитивную социально-политическую динамику в Демократической Республике Конго, которая обусловлена, в частности, назначением премьер-министра, формированием нового правительства и утверждением Национальной ассамблеей 6 сентября программы правительства. Эта программа представляет собой основу для согласованных действий, которая позволит правительству провести политические, экономические, социальные реформы и реформы в области обороны и безопасности. Поэтому наша страна настоятельно призывает международные финансовые учреждения, учреждения, занимающиеся оказанием помощи в целях развития, и двусторонних партнеров активизировать поддержку, оказываемую конголезскому правительству в целях укрепления мира и стабильности.

Наша делегация отмечает, что, несмотря на усилия, предпринимаемые конголезскими властями при поддержке со стороны МООНСДРК, обстанов-

ка в плане безопасности в восточных провинциях Демократической Республики Конго по-прежнему вызывает тревогу. К сожалению, деятельность, связанная с незаконной эксплуатацией природных ресурсов иностранными и местными вооруженными группами, продолжает дестабилизировать ситуацию в провинциях Северное Киву, Южное Киву и Итури. Несмотря на то, что главную ответственность за нейтрализацию этих деструктивных сил несет правительство Демократической Республики Конго, решить эту задачу удастся лишь при условии привлечения всех региональных субъектов, в частности соседних стран.

В этой связи наша делегация приветствует проведение в Луанде 12 июля четырехсторонней встречи на высшем уровне между президентами Демократической Республики Конго, Анголы, Уганды и Руанды, в итоговом документе которой подчеркивается важность экономической интеграции и укрепления сотрудничества в вопросах мира и безопасности в рамках региональных усилий по борьбе с вооруженными группами в восточной части Демократической Республики Конго. Кроме того, наша страна призывает конголезское правительство прилагать более активные усилия в целях завершения процесса разоружения, демобилизации, репатриации и реинтеграции в рамках осуществления своей программы действий.

Нашу делегацию также очень беспокоит гуманитарная ситуация, обостряемая продолжающейся эпидемией лихорадки Эбола в восточной части Демократической Республики Конго. Гуманитарный кризис усугубляется трудностями, с которыми сталкиваются гуманитарные организации, пытаясь добраться до людей, нуждающихся в помощи, что обусловлено неустойчивой обстановкой в плане безопасности. Положение усугубляет дефицит средств для финансирования плана гуманитарного реагирования, составляющий ориентировочно в 1,65 млрд долл. США.

В этой связи наша страна выражает признательность членам группы реагирования, которые находятся на переднем крае борьбы с эпидемией лихорадки Эбола, а также гуманитарному персоналу за образцовую работу в исключительно сложных с точки зрения безопасности и гигиены условиях. Наша страна также настоятельно призывает всех доноров выполнять свои обязательства, что имеет



ключевое значение для дальнейшего оказания и активизации гуманитарной помощи беженцам и перемещенным лицам.

В заключение хотелось бы отметить, что Кот-д'Ивуар приветствует приверженность международного сообщества урегулированию ситуации в Демократической Республике Конго, в частности работу специализированных учреждений Организации Объединенных Наций, которые действуют на местах. Мы считаем недавний визит Генерального секретаря в Демократическую Республику Конго 30 августа — 1 сентября свидетельством готовности международного сообщества вновь подтвердить поддержку, оказываемую конголезским властям, солидарность с жертвами насилия, совершаемого вооруженными группами, и с населением, проживающим в районах, которые пострадали от эпидемии лихорадки Эбола, а также решимость оказывать этим людям свою помощь.

**Г-н Угарельи (Перу)** (*говорит по-испански*): Мы признательны за полезный брифинг, проведенный Специальным представителем Генерального секретаря Лейлой Зерруги, которую мы вновь заверяем в том, что будем поддерживать ее усилия по обеспечению прочного мира в Демократической Республике Конго.

Прежде всего мы приветствуем прогресс, который был достигнут в Демократической Республике Конго в политической сфере под руководством президента Феликса Чисекеди Чиломбо и включает в себя формирование коалиционного правительства, назначение на пост премьер-министра г-на Сильвестра Илунгу Илукамбу и утверждение программы правительства. Тем самым была заложена необходимая основа для стабилизации ситуации в Демократической Республике Конго.

Кроме того, мы приветствуем возобновление политических и дипломатических отношений между Демократической Республикой Конго и странами субрегиона, в частности Руандой, Угандой, Бурунди и Анголой. Тем не менее мы по-прежнему обеспокоены ухудшением ситуации в области безопасности вследствие деятельности как конголезских, так и иностранных вооруженных групп в восточной части страны, а также сохранением очагов межобщинного насилия, наличие которых по-прежнему приводит к гибели и вынужденному перемещению людей.

В этой связи мы одобряем инициативу президента Чисекеди, представленную им на тридцать девятом саммите глав государств и правительств Сообщества по вопросам развития стран юга Африки, проведенном в Дар-эс-Саламе, и направленную на создание региональной коалиции в целях расформирования вооруженных групп в восточных провинциях в связи с актами экстремизма и терроризма, совершенными в районе Бени.

Соответственно, мы считаем, что в целях прекращения деятельности таких групп, в том числе принудительной вербовки детей-солдат, крайне важно активизировать взаимодействие между Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) и конголезскими силами безопасности. Эта мера должна сопровождаться эффективными усилиями по разоружению, демобилизации и социальной реинтеграции бывших комбатантов.

Мы считаем, что в нынешней обстановке гражданский компонент операций МООНСДРК приобретает еще большую актуальность, особенно в том, что касается развития диалога, предотвращения случаев сексуального насилия среди членов общин, укрепления доверия между различными субъектами в стране и координации поддержки со стороны международных партнеров. Мы также призываем правительство Демократической Республики Конго сотрудничать с различными политическими силами в целях содействия проведению реформы системы правосудия, направленной на то, чтобы эта система правосудия стала основой для борьбы с безнаказанностью и коррупцией в стране и изменения сложившейся ситуации, которая вызывает тревогу в связи с имеющимися место нарушениями прав человека.

Тот факт, что мы уделяем внимание борьбе с насилием, ни в коем случае не означает, что мы не должны параллельно с этим принимать срочные меры для урегулирования серьезной гуманитарной ситуации, которая грозит Демократической Республике Конго и которая, как представляется, продолжает ухудшаться на местах. Около 10 процентов населения живут в условиях отсутствия продовольственной безопасности. Кроме того, население страдает от других бедствий, таких как вспышки заболеваний, например, холеры, кори и лихорадки Эбола — последняя была объявлена Всемирной

организацией здравоохранения чрезвычайной ситуацией в области общественного здравоохранения, имеющей международное значение. Мы особо отмечаем приверженность правительства борьбе с эпидемией Эболы, в частности создание межсекторального комитета экспертов, который осуществляет надзор за деятельностью по борьбе со вспышками заболевания на национальном, региональном и местном уровнях. Мы также приветствуем поддержку международных субъектов, таких как Организация Объединенных Наций и МООНСДРК, которая обеспечивает безопасность групп реагирования, в том числе в районах добычи полезных ископаемых.

В заключение мы подтверждаем взятое перед Миссией обязательство и намерены и впредь вносить активный вклад в усилия, направленные на преодоление гуманитарного кризиса в Демократической Республике Конго для обеспечения инклюзивного экономического развития страны и особенно для борьбы с сексуальным насилием и расширения участия женщин в мирных процессах.

**Г-н Эсоно Мбенгоно** (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить г-жу Лейлу Зерруги за ее информативный и подробный — как, впрочем, и всегда — брифинг для Совета.

Экваториальная Гвинея с большим интересом следит за положительными изменениями в Демократической Республике Конго. Мы благодарим Генерального секретаря за его последний доклад (S/2019/776) и еще раз выражаем нашу признательность Специальному представителю. Мы также благодарим всех сотрудников Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), страновую группу Организации Объединенных Наций, страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты, региональные организации, а также двусторонних и многосторонних партнеров и неправительственные организации за их усилия и приверженность работе. Кроме того, я даю высокую оценку политической воле правительства Демократической Республики Конго. Благодаря всем этим субъектам в стране сегодня веют ветра перемен.

Именно благодаря усилиям международного сообщества и решимости конголезского народа мы сегодня можем с удовлетворением говорить о по-

следних положительных событиях в Демократической Республике Конго, в том числе о проведении мирных выборов, мирной передаче власти, формировании Сената и парламента, назначении премьер-министра и формировании нового коалиционного правительства. Без сомнения, это — шаги в правильном направлении к обеспечению прочной стабильности в этой великой стране, о важности которой для всех сфер жизни нашего субрегиона мы неоднократно заявляли.

Мы должны обеспечить конголезскому правительству поддержку со стороны международного сообщества, с тем чтобы правительство могло вернуть себе полный контроль над вооруженными силами страны и таким образом осуществлять свои полномочия на своей национальной территории в целях защиты своей независимости, суверенитета, единства и территориальной целостности. В то же время мы также призываем к установлению в регионе добрососедских отношений, развитию регионального сотрудничества и обеспечению принципа невмешательства в дела других стран, как это предусмотрено в резолюции 2424 (2018). Между МООНСДРК и конголезскими вооруженными силами установлены важные отношения сотрудничества, которые имеют огромное значение для оказания помощи в борьбе за ликвидацию вооруженных групп в стране.

Присутствие вооруженных группировок в Демократической Республике Конго и ведущиеся ими боевые действия привели к серьезным нарушениям прав человека, насильственному перемещению людей и хроническому гуманитарному кризису, что повлекло за собой серьезные последствия. Несмотря на помощь, оказываемую правительством и его международными партнерами, мы по-прежнему обеспокоены тем, что большое количество людей продолжает страдать от недоедания, холеры, кори и лихорадки Эбола. Для решения проблемы Эболы в частности необходима значительная техническая и финансовая помощь со стороны международного сообщества. В этой связи мы приветствуем недавний визит Генерального секретаря в эту страну.

Учитывая, что Демократическая Республика Конго обладает огромными запасами разнообразных природных ресурсов и полезных ископаемых, крайне важно, чтобы она получала существенную поддержку в борьбе с незаконной эксплуатацией и

коммерциализацией своих природных ресурсов, а также в деле внедрения и укрепления механизмов и протоколов сертификации, с тем чтобы доходы от реализации этих ресурсов способствовали развитию страны и повышению благосостояния конголезского народа. Демократическая Республика Конго должна иметь возможность по максимуму реализовать свой огромный потенциал, что, без сомнения, весьма позитивно скажется на нашем субрегионе.

Делегация Экваториальной Гвинеи твердо убеждена в том, что для надлежащего и скоординированного урегулирования конфликтов в регионе в целом и в Демократической Республике Конго в частности необходимы согласованные усилия Организации Объединенных Наций, Африканского союза и региональных и субрегиональных организаций. Мы высоко оцениваем вновь проявленную лидерами региона политическую волю к укреплению связей между своими странами, устранению имеющихся разногласий на основе доверия и диалога и конструктивной работе по урегулированию трансграничных инцидентов в целях укрепления сотрудничества и интеграции, с тем чтобы добиться стабильности, необходимой для обеспечения развития и обновления, которые позволят добиться процветания в этом ключевом субрегионе Африки.

В заключение мы настоятельно призываем Африканский союз, Международную организацию франкофонии, Сообщество по вопросам развития стран юга Африки и международных партнеров продолжать развивать взаимодействие с государствами-членами Международной конференции по району Великих озер в целях осуществления Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона. И наконец, мы не можем еще раз не выразить МООНСДРК признательность за ее усердную выдающуюся работу в столь непростых условиях. Мы желаем Миссии успешной адаптации к новым обстоятельствам, тенденциям и положительным изменениям, которые в настоящее время имеют место в этой великой братской стране в Центральной Африке. Прямо сейчас мы можем видеть, как политический класс и конголезский народ одновременно достигают зрелости.

**Г-н У Хайтао** (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай благодарит Специального представителя Зерруги за ее брифинг.

Сам факт формирования коалиционного правительства Демократической Республики Конго свидетельствует о том, что после выборов в декабре 2018 года была произведена плавная передача власти. Новое правительство разработало программу работы, которую уже утвердил парламент и в которой основное внимание уделяется вопросам политической обороны, безопасности, экономического и финансового восстановления, а также социальному и культурному секторам. Президент Чисекеди проводит весьма активную и напряженную дипломатическую работу. Он провел встречи с президентами Анголы, Руанды и Уганды. Он также принял участие в саммите Сообщества по вопросам развития стран юга Африки, с тем чтобы попытаться решить проблему вооруженных групп в восточной части Демократической Республики Конго путем укрепления регионального сотрудничества.

Эти позитивные тенденции свидетельствуют о том, что конголезское правительство способно и готово защищать национальную безопасность и стабильность и добиваться устойчивого экономического и социального развития. Международное сообщество может и впредь оказывать Демократической Республике Конго помощь по различным направлениям внутренней и внешней политики в соответствии с приоритетами новой правительственной программы. Китай приветствовал успешный визит Генерального секретаря в Демократическую Республику Конго, прошедший с 30 августа по 1 сентября. Несмотря на опасения, связанные с эпидемией лихорадки Эбола, и угрозы безопасности, Генеральный секретарь решился посетить охваченные эпидемией Эболы районы в восточной части страны, где он провел ряд встреч с медицинским персоналом, занимающимся борьбой с этой эпидемией, и с прошедшими реабилитацию пациентами, а также осмотрел лагерь Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), тем самым продемонстрировав решительную поддержку Организации Объединенных Наций в борьбе с эпидемией лихорадки Эбола и решении проблем безопасности в восточной части Демократической Республики Конго.

Сегодня я хотел бы остановиться на трех вопросах, первый из которых связан с МООНСДРК, которая уже давно играет важную роль в содействии миру и стабильности в Демократической Республике Конго. В докладе Генерального секретаря (S/209/776) указывается, что МООНСДРК все еще призвана играть важную роль в решении проблем в области безопасности и гуманитарных проблем, стоящих перед страной, и что ей следует наладить более эффективное сотрудничество с Вооруженными силами Демократической Республики Конго в борьбе с вооруженными группами. В соответствии с резолюцией 2463 (2019) Генеральный секретарь должен представить Совету доклад о стратегическом обзоре, касающийся недавно проведенной реформы МООНСДРК и сокращения численности ее персонала. Хочется надеяться, что Секретариат будет и впредь укреплять свои связи и повышать эффективность консультаций с конголезским правительством и странами, предоставляющими войска, с тем чтобы быть способным выносить рекомендации относительно будущего направления деятельности МООНСДРК в полном соответствии с пожеланиями соответствующей страны и с учетом развития событий на местах.

Во-вторых, Китай считает, что важную роль в принятии мер реагирования на действия иностранных вооруженных групп и пресечении незаконного распространения оружия играет региональное сотрудничество. МООНСДРК может активизировать обмен информацией и стратегическую координацию с Канцелярией Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер, оказывать поддержку сторонам, подписавшим Рамочное соглашение о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона, в выполнении ими своих соответствующих обязательств, а также укреплять региональное сотрудничество и устранять коренные причины конфликтов в интересах обеспечения прочного мира и устойчивого развития в регионе.

В-третьих, в некоторых районах Демократической Республики Конго в результате межобщинных конфликтов, применения насилия вооруженными группами и эпидемий произошло ухудшение гуманитарной ситуации: теперь примерно 11 миллионов человек сталкиваются с продовольственным кризисом и 4,5 миллиона детей страдают от недоедания. Китай также продолжает внимательно следить за

развитием событий в связи с эпидемией лихорадки Эбола. С момента ее начала в 2018 году мы предоставили конголезскому правительству наличные средства в размере 1 млн долл. США и направили 2 млн долл. США Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) по линии Фонда Организации Объединенных Наций для сотрудничества Юг — Юг. Кроме того, в ближайшем будущем Китай предоставит Демократической Республике Конго и другим странам чрезвычайную гуманитарную помощь и наладит сотрудничество с ВОЗ и Африканским союзом в деле обеспечения контроля над эпидемией и предотвращения ее дальнейшего распространения. Мы призываем международное сообщество активизировать усилия в области гуманитарной помощи, выполнить свои обязательства по оказанию содействия и решить проблему дефицита финансовых средств.

**Г-жа Крафт** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Зерруги за ее сегодняшний доклад.

В декабре прошлого года конголезский народ проголосовал за перемены и мирную передачу власти, стабильность и светлое будущее. Соединенные Штаты приветствуют недавнее формирование в Демократической Республике Конго правительства, в состав которого вошли новые лидеры, способные содействовать построению такого будущего. Мы воздаем должное президенту Чисекеди за взятые им и его правительством обязательства и за первые шаги, которые они предприняли для сдерживания вспышки лихорадки Эбола, решения проблемы отсутствия безопасности в восточной части страны и борьбы с коррупцией. Только конкретные действия могут заставить конголезский народ поверить в то, что новое правительство способно произвести перемены, за которые он проголосовал.

Мы высоко оцениваем усилия правительства Демократической Республики Конго, Организации Объединенных Наций и неправительственных организаций по борьбе с лихорадкой Эбола, в особенности исключительную поддержку, оказываемую в области укрепления потенциала Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК). Предоставляя на цели принятия мер реагирования в этой связи более крупные объемы средств, чем любая другая отдельная страна, Соединенные Шта-



ты преисполнены решимости добиваться охраны здоровья населения во всем мире. В то же время мы настоятельно призываем и другие страны внести щедрые взносы на цели осуществления последнего стратегического плана реагирования, на который донорам необходимо выделить 376 млн долл. США.

Хотя правительство совершенно обоснованно сосредоточило свое внимание на решении хронической проблемы отсутствия безопасности на востоке страны, мы по-прежнему глубоко обеспокоены тем, что вооруженные группы и местные ополченческие формирования продолжают нарушать права человека в регионе. Мы также встревожены сообщениями о совершаемых этими группами нападениях, продолжающимися поступать из Северного Киву, а также возобновлением насилия в Южном Киву. Мы отмечаем прилагаемые МООНСДРК в условиях беспорядков усилия по укреплению безопасности путем усиления присутствия войск, а также оказываемую ею поддержку усилий по примирению на востоке страны. Для установления мира необходимо положить конец насилию, но прекращение насилия не является гарантией обеспечения мира. Поэтому мы настоятельно призываем правительство и президента Демократической Республики Конго тесно сотрудничать с Миссией и властями провинций в целях разработки долгосрочного плана обеспечения справедливости и примирения — плана, который содействовал бы решению давних проблем и борьбе со структурами, допускающими насилие.

Мы также надеемся, что правительство проведет реформу сектора безопасности путем, в частности, повышения стандартов работы национальной полиции и вооруженных сил, привлечения к ответственности лиц, виновных в нарушении прав человека, и демобилизации и разоружения согласных на это вооруженных групп, а также их реинтеграции в гражданскую жизнь. При поддержке МООНСДРК власти восточных провинций уже создали комиссию по расследованию и наладили два межобщинных диалога. Это небольшие, но похвальные шаги. Мы также отмечаем недавние попытки президента страны установить дружеские отношения с соседями по району Великих озер и надеемся, что подобные попытки приведут к появлению новой модели добросовестного диалога, направленного на установление прочного регионального мира.

Стабильность демократических институтов зависит от того, смогут ли граждане доверять избранным должностным лицам. Поэтому нас обнадеживают недавние усилия правительства Демократической Республики Конго по борьбе с коррупцией, включая обязательство принять новый закон о борьбе с безнаказанностью и ратифицировать Конвенцию Африканского союза о предупреждении коррупции и борьбе с ней. Соединенные Штаты решительно поддерживают эти усилия, в том числе в рамках своих двусторонних программ. Поскольку мы понимаем, что для процветания общества необходимо обеспечить благое управление, и поскольку мы хотим процветания для Демократической Республики Конго, Соединенные Штаты приступают к осуществлению в Демократической Республике Конго новой антикоррупционной программы в поддержку наших двусторонних партнерских отношений, установленных в ходе визита президента Чисекеди в Вашингтон.

Мы также рассчитываем на то, что позднее в этом месяце мы сможем ознакомиться с докладом о стратегическом обзоре деятельности МООНСДРК. Надеемся, что полный текст доклада будет представлен Секретариатом в соответствии со взятыми им на себя обязательствами. Мы также будем рады изучить любые дополнительные документы, которые Секретариат захочет нам представить, хотя и признаем, что этот доклад не будет обязывать членов Организации Объединенных Наций или Совета Безопасности принимать какие-либо конкретные меры.

В конечном счете именно правительство Демократической Республики Конго может предоставить необходимые ресурсы и обеспечить безопасность своих граждан, и, как и народ Демократической Республики Конго, который проголосовал за перемены, новое правительство тоже должно проголосовать — проголосовать против коррупции и насилия и, что самое главное, проголосовать за лучшее будущее для народа Демократической Республики Конго. Мы настоятельно призываем правительство сделать самый правильный выбор в интересах всех тех, кого оно представляет.

**Г-н Джани** (Индонезия) (*говорит по-английски*): Прежде всего, как и другие ораторы, я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Лейлу Зерруги за ее доклад.

Мы приветствуем прогресс, достигнутый в Демократической Республике Конго, включая создание нового коалиционного правительства. Мы присоединяемся к Генеральному секретарю и приветствуем охватившее всю страну чувство надежды, о чем говорится в его последнем докладе (S/2019/776). Мы приветствуем также совершенную им в конце августа — начале сентября поездку в Демократическую Республику Конго, которая позволила продемонстрировать его поддержку этой страны. Тем не менее многие проблемы остаются нерешенными, включая тяжелое положение в провинциях Северное Киву, Южное Киву и Итури. В этой связи я хотел бы сосредоточиться на нескольких моментах.

Во-первых, для устранения угрозы, создаваемой иностранными вооруженными группами, ключевое значение по-прежнему имеет региональное сотрудничество. На протяжении уже многих лет жизнь в Демократической Республике Конго, как и в других странах района Великих озер, омрачают конфликты и трудности гуманитарного характера. Необходимо устранить коренные причины этих проблем. Мы приветствуем шаги, предпринятые президентом Чисекеди в целях укрепления отношений с соседними странами, что привело к проведению в Киншасе встречи по вопросам укрепления доверия. Мы также призываем стороны, подписавшие Рамочное соглашение о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона, выполнять свои соответствующие обязательства по этому Соглашению и работать сообща в целях содействия обеспечению прочного мира и устойчивого развития в регионе. Настало время поставить потребности конголезского народа выше узкопартийных интересов.

Во-вторых, необходимо в срочном порядке принять меры в связи с гуманитарной ситуацией в Демократической Республике Конго. Несмотря на прогресс, достигнутый на политическом фронте, вызывает разочарование тот факт, что насилие и болезни по-прежнему уносят жизни людей. С 1 июня по меньшей мере 197 гражданских лиц были убиты в Итури и как минимум 230 000 человек были вынуждены покинуть свои дома. Для предотвращения дальнейшего насилия важное значение имеет сотрудничество между Вооруженными силами Демократической Республики Конго и Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК).

Нынешний кризис, связанный с лихорадкой Эбола в Демократической Республике Конго, стал второй по величине вспышкой этой эпидемии за всю историю: с августа 2018 года подтверждено 3050 случаев заболевания и 2100 случаев смерти. Корь, малярия и холера продолжают уносить жизни людей и требуют столь же незамедлительных действий. Мы приветствуем международную конференцию по здравоохранению, которую правительство Демократической Республики Конго намерено провести в Гоми в следующем месяце. Она побудит международное сообщество оказывать регулярную гуманитарную помощь и помощь в целях развития всем нуждающимся в стране. Совет и все государства — члены Организации Объединенных Наций должны объединиться и сплотиться вокруг этих усилий.

В-третьих, приоритетное внимание следует уделять поддержке МООНСДРК. Как сообщает Специальный представитель Генерального секретаря и как следует из доклада, МООНСДРК играет решающую и критически важную роль в этой стране. Вот почему сейчас как никогда необходимо поддерживать МООНСДРК. Сейчас следует так распределять финансовые средства Организации Объединенных Наций, чтобы не подорвать способности МООНСДРК выполнять свой мандат. Мандаты и ресурсы должны быть увязаны, и любые обязательства по пополнению бюджета операций по поддержанию мира должны затем выполняться на практике. Со своей стороны, Индонезия продолжает оказывать поддержку МООНСДРК как одна из стран, предоставляющих наибольшее число военнослужащих: на сегодняшний день мы направили в Миссию 1044 наших гражданина, в том числе 28 женщин-миротворцев, и еще 850 человек входят в состав батальона быстрого развертывания. Наши миротворцы продолжают взаимодействовать с общинами при выполнении своих задач.

В заключение хочу сказать, что Демократическая Республика Конго нуждается в нашей помощи, и мы будем продолжать работать с народом Демократической Республики Конго как с друзьями и подлинными партнерами ради обеспечения прочного мира в этой стране.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Южной Африки.

Южная Африка присоединяется к другим делегациям и благодарит Специального представителя Генерального секретаря г-жу Лейлу Зерруги за ее брифинг о деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК). Наша делегация признает и высоко оценивает основополагающую роль МООНСДРК в решении проблемы нестабильности, сохраняющейся в восточной части Демократической Республики Конго, и в обеспечении защиты гражданского населения. Южная Африка высоко оценивает роль и руководство Специального представителя Генерального секретаря Зерруги в решении важнейших вопросов в Демократической Республике Конго и в обеспечении эффективного выполнения МООНСДРК своего мандата. Сегодня я остановлюсь на двух ключевых вопросах: улучшении политического климата и положении дел в восточной части страны.

Что касается политической ситуации, Южная Африка приветствует формирование нового коалиционного правительства в Демократической Республике Конго, что стало возможным именно благодаря консенсусному подходу и тому, что распределение министерств между двумя основными политическими платформами соответствует соглашениям, достигнутым в июле. Мы особенно приветствуем упор на активизацию роли женщин в политике в Демократической Республике Конго: их представленность возросла с 10 до 17 процентов.

Со времени публикации последнего доклада Генерального секретаря (S/2019/575) мы продолжаем наблюдать позитивную тенденцию в осуществлении президентом Феликсом Чисекеди его стратегического подхода к урегулированию конфликтов и миростроительству в Демократической Республике Конго и в регионе. Инициативы, направленные на укрепление доверия с соседними странами, демонстрируют его личную приверженность полному осуществлению Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона. Эти позитивные события, подкрепленные относительной стабильностью в западной части Демократической Республики Конго, придают импульс решению других вопросов мира и безопасности в регионе.

Что касается восточной части Демократической Республики Конго, там сохраняется сложная воен-

ная и гуманитарная ситуация. Должно быть, делегаты помнят о том, что на прошлой неделе Совет Безопасности провел брифинг по району Великих озер (см. S/PV.8630). В качестве одной из заинтересованных стран Демократическая Республика Конго выразила обеспокоенность по поводу присутствия и деятельности вооруженных групп, а также межобщинных столкновений и эпидемии лихорадки Эбола, и Сообщество по вопросам развития стран юга Африки (САДК) разделяет эту обеспокоенность. Вместе с тем нас обнадеживает стратегия Демократической Республики Конго, которая направлена на решение проблем в области мира и безопасности и предполагает наращивание потенциала служб обороны и безопасности, а также создание национальных форумов, призванных поощрять мирное сосуществование местных общин, в целях укрепления национальной сплоченности.

Южная Африка разделяет озабоченность по поводу вспышки вируса Эбола и ее потенциального воздействия на регион, выраженную Генеральным секретарем в его докладе (S/2019/776). Региональные и международные усилия по реагированию по-прежнему сдерживаются из-за недостаточного финансирования и ограниченного доступа в районы конфликта, а также низкого уровня сотрудничества между общинами и правительством. Вспышки холеры и кори еще больше усугубляют и без того нестабильную гуманитарную ситуацию и усиливают нагрузку на слабые системы здравоохранения. Наша делегация также обеспокоена нападениями вооруженных групп на центры лечения лихорадки Эбола и их персонал, которые мы осуждаем. В этой связи мы приветствуем развертывание в Демократической Республике Конго миссии Африканского союза (АС) по борьбе с лихорадкой Эбола, что свидетельствует о готовности африканских стран совместно работать над решением важной проблемы здравоохранения. Мы также приветствуем продолжающуюся работу Координатора Организации Объединенных Наций по мерам реагирования на чрезвычайную ситуацию в связи с лихорадкой Эбола и Всемирной организации здравоохранения в поддержку национальных усилий.

Что касается общей ситуации в плане безопасности и гуманитарной ситуации, наша делегация признает жизненно важную роль МООНСДРК в решении проблем в области безопасности в восточной части Демократической Республики Конго в

сотрудничестве с властями страны. Мы также отмечаем усилия бригады оперативного вмешательства по устранению угрозы, создаваемой вооруженными группами, а также работу, проделанную в рамках добрых услуг г-жи Зерруги по проведению встреч с ключевыми заинтересованными сторонами для обсуждения возможных вариантов поддержки институциональной реформы и текущих мер по борьбе с лихорадкой Эбола.

В дальнейшем одним из ключевых направлений деятельности правительства Демократической Республики Конго должно быть обеспечение эффективного осуществления программ разоружения, демобилизации и реинтеграции и реформирования сектора безопасности, а также установление государственной власти в районах, освобожденных от деструктивных сил. Это особенно важно с учетом прогресса, достигнутого в таких областях, как Итури, в плане подписания мирного соглашения и готовности демобилизовать вооруженных комбатантов. Поэтому Южная Африка с нетерпением ожидает результатов независимого стратегического обзора МООНСДРК, проводимого Генеральным секретарем. Однако мы считаем, что в конечном счете любая корректировка мандата МООНСДРК должна осуществляться с учетом событий на местах.

Южная Африка приветствует неизменную приверженность САДК оказанию помощи Демократической Республике Конго в достижении устойчивого мира, безопасности и стабильности. В коммюнике, принятом после проведения в августе тридцать девятой Очередной встречи на высшем уровне глав государств и правительств стран — членов САДК, подчеркивается обеспокоенность положением в области безопасности в восточной части Демократической Республики Конго, в связи с чем САДК согласилось сотрудничать с Международной конференцией по району Великих озер в деле консолидации усилий по стабилизации обстановки в плане безопасности в Демократической Республике Конго и в регионе. Мы также приветствуем сотрудничество между АС и Организацией Объединенных Наций, решившими продолжать заниматься укреплением стабильности и демократической системы правления в Демократической Республике Конго.

На наш взгляд, международное сообщество, включая Совет Безопасности, продолжает наблюдать позитивную динамику в развитии событий в

Демократической Республике Конго после мирной передачи власти в начале 2019 года. Для закрепления нынешней динамики стране потребуется реальная поддержка со стороны двусторонних, региональных и международных партнеров в осуществлении ее правительственных программ, ориентированных на политические и социально-экономические усилия, а также усилия в области безопасности. Мы твердо убеждены в настоятельной необходимости того, чтобы международное сообщество, действуя через САДК, Организацию Объединенных Наций, АС и региональных партнеров, продолжало проявлять солидарность с народом Демократической Республики Конго и оказывать ему необходимую политическую, финансовую и иную поддержку в стремлении обеспечить, чтобы достигнутые к настоящему времени успехи не были сведены на нет.

Я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Слово имеет представитель Демократической Республики Конго.

**Г-н Гата Мавита ва Луфута** (Демократическая Республика Конго) (*говорит по-французски*): Наша делегация хотела бы еще раз поблагодарить Вас, г-н Председатель, за созыв этого заседания по Демократической Республике Конго всего через несколько дней после заседания, состоявшегося на прошлой неделе и посвященного осуществлению Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и района Великих озер (см. S/PV.8630).

Мы также хотели бы поблагодарить всех членов Совета Безопасности за их замечания и мнения о ситуации, сложившейся в нашей стране. Наша делегация выражает особую признательность Генеральному секретарю Антониу Гутерришу за его доклад, который находится на рассмотрении Совета (S/2019/776), и за его приверженность делу и личное участие в поисках путей и средств укрепления мира и стабильности в Демократической Республике Конго.

Мы хотели бы выразить нашу признательность Специальному представителю Генерального секретаря по Демократической Республике Конго и главе Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго



(МООНСДРК) г-же Лейле Зерруги, которая только что представила нам данный доклад. Позвольте нашей делегации с вашего любезного разрешения высказать несколько комментариев и наблюдений в отношении доклада, уделив основное внимание политической ситуации, гуманитарной обстановке и социальным аспектам.

Как отмечается в рассматриваемом докладе, после вступления в должность президента Республики Его Превосходительства г-на Феликса Антуана Чиломбо Чисекеди в политической ситуации последовательно произошли следующие изменения: была сформирована Национальная ассамблея и несколько месяцев спустя — Сенат, а затем президент Республики назначил коалиционное правительство во главе с премьер-министром Сильвестром Илунгой Илукамбой. Кроме того, были созданы и функционируют органы власти на уровне провинций. В этой связи важно отметить, что данный этап завершился разрешением в Конституционном суде различных споров, связанных с выборами.

Как мы отметили в нашем выступлении в Совете 3 октября (см. S/PV.8630), в этот период президент Республики принимал участие в активной дипломатической деятельности и посетил несколько стран региона, с тем чтобы вновь подтвердить неизменную приверженность его страны добрососедским отношениям и мирному сосуществованию на основе уважения территориальной целостности и суверенитета других государств. Поэтому, помимо встреч на высшем уровне, организованных с его коллегами в Киншасе и Луанде, он также принял участие в заседаниях Африканского союза в Ниа-мее и Сообщества по вопросам развития стран юга Африки в Дар-эс-Саламе.

В этой связи следует упомянуть и о рабочем визите Генерального секретаря Антониу Гутерриша в Демократическую Республику Конго 31 августа–2 сентября по приглашению президента Республики. Данный визит стал для конголезских властей возможностью вновь заявить о своей доверии к Организации Объединенных Наций, а для Генерального секретаря — возможностью проявить солидарность с конголезским народом после вспышки болезни, вызванной вирусом Эбола, которая зверствует в районе Бени вот уже почти год.

Что касается ситуации в области безопасности, то в докладе подчеркиваются пагубные последствия

присутствия иностранных и национальных вооруженных групп, деятельность которых по-прежнему является причиной разрушений и отсутствия безопасности в восточной части нашей страны. Эта ситуация по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность у главы государства, который включил ее в число приоритетных задач, предусмотренных правительственной программой. Говоря об этой ситуации в своей инаугурационной речи, он отметил:

«Восстановление мира на всей территории страны является приоритетной задачей, поскольку речь идет о выживании сотен тысяч наших соотечественников, стабильности созданных учреждений, экономическом восстановлении и установлении мира между всеми нашими соседями».

Говоря об этой же ситуации с трибуны Организации Объединенных Наций в ходе общих прений Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят четвертой сессии, президент Республики заявил следующее:

«Сегодня самой большой проблемой, с которой сталкивается моя страна, является обеспечение мира, безопасности и стабильности. С момента инаугурации, руководствуясь нашей убежденностью в абсолютной необходимости мира, мы безоговорочно привержены достижению этой цели, в полной мере принимая во внимание ее региональное и международное измерение» (A/74/PV.7).

В соответствии с этой целью правительство не ослабляет усилий и преисполнено решимости продолжать борьбу с деструктивными силами до их полного искоренения, с тем чтобы мечта населения этой части нашей страны, которое на протяжении многих лет стремится жить в мире, наконец могла стать реальностью.

Наша делегация с удовлетворением отмечает, что в этой борьбе Вооруженные силы Демократической Республики Конго (ВСДРК) будут не только продолжать сотрудничество с МООНСДРК, но и укреплять его в целях победы над всеми вооруженными группами и окончательного восстановления долгожданного мира в этой части страны.

Такого мнения придерживается и Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций. Кстати, говоря о ситуации в плане безопасности на востоке нашей страны во время встречи в Кинша-

се с президентом Республики, состоявшейся после общения Генерального секретаря с представителями населения городов Бени и Бутембо, он высказал следующее наблюдение:

«В первую очередь у нас вызывают беспокойство вопросы безопасности. Я ощутил, что население испытывает разочарование, в том числе по отношению к МООНСДРК. МООНСДРК должна более активно сотрудничать с ВСДРК в противодействии угрозе, исходящей от вооруженных групп и Альянса демократических сил».

Поэтому вполне логично, что в отношении переговоров Генерального секретаря в Киншасе с конголезскими властями и другими лицами, с которыми он встречался, в пункте 17 рассматриваемого доклада отмечается следующее:

«В ходе моего визита в Демократическую Республику Конго в период с 30 августа по 1 сентября я имел возможность встретиться с представителями основных политических сил, гражданского общества и институтов страны, включая президента Чисекеди, спикера Национальной ассамблеи Жанин Мабунда и премьер-министра Илунгу. Важным выводом, сделанным в ходе моих встреч, был вывод о необходимости более эффективной совместной работы МООНСДРК и национальных сил безопасности в целях противодействия угрозе, исходящей от вооруженных групп» (S/2019/776, пункт 17).

По мнению президента Республики, именно в этом контексте должны проводиться обсуждения, которые будут продолжаться в рамках стратегического обзора МООНСДРК. Он ясно изложил свою позицию с трибуны Организации Объединенных Наций:

«Я отмечаю совпадение мнений с Генеральным секретарем в отношении настоятельной необходимости корректировки структуры МООНСДРК с учетом развития ситуации на местах путем уделения большего внимания возможностям оперативного реагирования сил Организации Объединенных Наций совместно с Вооруженными силами Демократической Республики Конго. Иными словами, Демократическая Республика Конго по-прежнему нуждается в деятельности МООНСДРК, но МООНСДРК

должна быть оптимизированной, хорошо оснащенной, способной эффективно действовать и наделенной соответствующим мандатом, подобно Бригаде быстрого реагирования, которая когда-то помогла одержать победу над Движением 23 марта» (A/74/PV.7).

Это означает, что при внесении любых изменений в структуру Миссии необходимо прежде всего принимать во внимание реальные потребности и приоритетные задачи на местах, а не какие-либо иные соображения, в том числе финансовые.

В этой связи потребуется, помимо прочего, чтобы МООНСДРК поддержала только что сформированное правительство, амбициозная программа действий которого включает восстановление спокойствия в стране и содействие примирению, сплоченности и национальному единству, а также укреплению государственной власти в районах конфликта для того, чтобы добиться установления надежного мира и стабильности и создать условия для возвращения людей к работе и содействия развитию.

Кроме того, важно напомнить о том, что благодаря приходу к власти президента Республики удалось придать импульс процессу, в рамках которого боевики некоторых вооруженных групп сложили оружие. Такую динамику следует поощрять путем создания надлежащей основы для эффективной реинтеграции в общество бывших комбатантов. Именно поэтому президент Республики в ходе визита Генерального секретаря в Демократическую Республику Конго обратился к нему с призывом о последовательном оказании финансовой поддержки, с тем чтобы процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции вооруженных групп мог стать программой, эффективно способствующей реинтеграции бывших комбатантов.

Как известно членам Совета Безопасности, ситуация в восточной части нашей страны по-прежнему характеризуется, помимо прочего, распространением вируса Эбола. Учитывая серьезность ситуации, в мае президент Республики создал специализированную группу, состоящую из экспертов мирового уровня, которая функционирует под его надзором. Эта группа разработала новую стратегию реагирования, которая уже дает результаты. Однако мы вынуждены признать, что, несмотря на прилагаемые усилия по сдерживанию эпидемии, нам до сих пор

не удалось искоренить ее. Тем не менее наша делегация хотела бы заверить членов Совета в том, что мы продолжим принимать меры по борьбе с этой эпидемией и ее искоренению при поддержке наших партнеров, в том числе Всемирной организации здравоохранения, Африканского союза, ЮНИСЕФ, Всемирной продовольственной программы и МООНСДРК, а также многих других. Пользуясь этой возможностью, наша делегация хотела бы выразить признательность всем нашим партнерам за проявленную ими солидарность с нашей страной в борьбе с этой эпидемией. Я хотел бы также настоятельно призвать международное сообщество поддержать международную конференцию по вопросам здравоохранения, которая пройдет в Гоме в ноябре.

Что касается гуманитарной ситуации, которой в докладе Генерального секретаря уделяется особое внимание, то я не собираюсь подробно останавливаться на этом вопросе, однако хотел бы кратко отметить, что в основном она вызвана вооруженными конфликтами, которые вновь и вновь возникают в нашей стране и в регионе. Именно из-за них происходит массовое перемещение людей, которые вынуждены жить вдали от дома, где для удовлетворения их основных потребностей необходимо вмеша-

тельство извне. Сложившаяся ситуация обусловлена также эпидемиями и стихийными бедствиями. Наше правительство обращается за поддержкой к партнерам, которые всегда помогали нам справляться с подобными обстоятельствами.

В заключение я хотел бы от имени правительства и народа Демократической Республики Конго вновь выразить признательность Организации Объединенных Наций и Совету Безопасности за их неустанные усилия и приверженность делу нашей страны. Мы хотели бы вновь поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу МООНСДРК г-жу Лейлу Зерруги. Наконец, я хотел бы выразить признательность миротворцам Организации Объединенных Наций и странам, предоставляющим войска, за те человеческие и материальные жертвы, на которые они продолжают идти ради нашей страны.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Список ораторов исчерпан.

Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для продолжения обсуждения данного вопроса.

*Заседание закрывается в 11 ч 00 мин.*